



2024·欧洲杯

姆巴佩一助攻,亚马尔一进球 皇马和巴萨 暗战已开始



■一脸稚气的亚马尔成为欧洲杯最年轻进球者。

■姆巴佩(左)与亚马尔在比赛中。新华社发

姆巴佩得偿所愿 未来能否扛起皇马大旗

从建队开始,皇马的思路就是搜罗全世界各地的顶级球星。从迪斯蒂法诺到普斯卡什,从乌戈·桑切斯到巴尔达诺,从萨莫拉诺到大劳德鲁普,从菲戈到齐达内,从C罗到贝尔……无数足坛名将都在皇马留下过足迹。

然而,随着C罗在2018年离开皇马,皇马的一哥位置出现了真空,莫德里奇、本泽马虽然做得不错,但终归差着点影响力。本以为能成为皇马新头牌的阿扎尔,却彻底迷失在西班牙的美味汉堡包之中。正因如此,所有人都把目光聚焦于法国天王姆巴佩身上,一来姆巴佩自小崇拜C罗,二来姆巴佩一直是皇马球迷,他天然对皇马充满向往。遗憾的是,2021年夏天,姆巴佩由于种种原因

无缘加盟皇马,这也让他失去了随皇马两次问鼎欧冠的机会。

今年夏天,姆巴佩终于得偿所愿,在结束了和巴黎圣日耳曼的合同之后,姆巴佩以自由身转会皇马。为了加盟皇马,姆巴佩甚至不惜放弃在家乡巴黎举办的奥运会。即便此次欧洲杯,姆巴佩仍然是以巴黎球员的身份参赛,但并不妨碍皇马球迷已经把他视作自家人。可惜,姆巴佩在欧洲杯上的表现并不好,出场5次1进球1助攻,而且还受了伤要做手术。

对姆巴佩来说,接下来在皇马的旅程非常关键,能否扛起皇马的大旗将决定他整个职业生涯的最终高度。如果可以做到像C罗一样,那么姆巴佩在未来必然会成为金球先生;如果不幸变成和阿扎尔一样,那么姆巴佩的职业生涯必将急转直下。

亚马尔横空出世 接班梅西的下一站天王

在皇马和巴萨的百年竞争中,巴萨不是没有效仿过皇马的巨星策略,但大多时候,巴萨的高价转会都不大成功。比如马拉多纳、罗马里奥、伊布、库蒂尼奥……反倒是买来的新星,或者是从青训营提拔的新人往往发挥出色,比如瓜迪奥拉、罗纳尔多、伊涅斯塔、梅西都能成为在足坛极具号召力的人物。

随着姆巴佩成功加盟皇马,巴萨也如约般推出了他们的下一代明星产品——拉明·亚马尔。在巴塞罗那喉舌《每日体育报》笔下,亚马尔是如梅西一般的人物,不仅仅因为他和梅西一样都是左脚踢右路,更在于他的表现比同年龄段的梅西更出色。

梅西的职业生涯首秀为16岁145

天,亚马尔的职业生涯首秀为15岁290天。2023/2024赛季,亚马尔已经在巴萨踢了一年主力,51次出场7球8助攻。很难想象,这是一个初中生交出的数据。尽管要到欧洲杯决赛前一天(7月13日),亚马尔才满17岁,但这并不妨碍他已经是西班牙队的主力右边锋。在和法国队的半决赛中,亚马尔打进了一脚世界波,就此刷新了欧洲杯的最年轻进球纪录——16岁362天。

目前,亚马尔的身价是9000万欧元,待欧洲杯结束后,他的身价必然破亿。纵然姆巴佩加盟皇马吸引了足坛大量的关注,但有亚马尔这么一位新星横空出世,在下一阶段和皇马的抗衡中,巴萨不见得就会处于下风。最重要的是,巴萨终于可以打造接班梅西的下一站天王了。

德尚这下服气了 “输球是我的责任,球队进攻效率太低”

新快报讯 记者高京报道 半决赛被淘汰出局,一向趾高气扬的法国队主帅德尚也不得不向现实低头,他在接受采访时说:“西班牙队表现得更好,法国队的问题是进攻效率太低,创造出了机会但无法进球。”这名带领法国队两次晋级世界杯决赛的功勋主帅,很可能因这场失利交出教鞭。

要知道在赛前发布会上,德尚对于记者关于进攻的提问还呈现一种不屑状态。一名瑞典记者表示:“外界批评你们(法国)打法无聊,进球少。你怎么看?”德尚回应称:“如果你觉得无聊的话,完全可以看点别的,这并不是什么大问题,你完全没必要看。”

半决赛一役,除了终结自己在本届

大赛运动战不进球的纪录外,法国队基本是被动挨打的局面。特别是在西班牙队反超比分后,法国队的进攻很难给对方制造威胁。

此前面对进攻不力的批评,德尚总是顾左右而言他。“乌龙球多?那说明我们有人射门,而且发生了折射,最终球这样进了。我们一直有能力打进更多球,我不想让这成为一个心理负担。”

但被西班牙队淘汰出局后,德尚终于向现实低头。因为球队在保守比赛策略的限制下,锋线球员即便有机会也很难找到感觉,射门效率低就是法国队本场比赛输球的主要原因。当全场比赛结束时,德尚的表情是木讷的。

“我们面对的是一支非常强大的西

班牙队,他们延续了之前的表现。我们一直拼到最后,也许在体力上也略逊对手一筹,我们有过机会,但没有抓住。”德尚说。

从成绩来看,进入前四的法国队不能算差,但这依旧令法国球迷和媒体十分不满。去年1月,德尚和法国足协续约至2026年6月,但现在外界要求德尚下课的呼声一浪高过一浪,一些球迷已选定齐达内为他的继任者。而德尚本人根本不想谈这个话题,难题抛给了法国足协。

自2012年接替辞职的布兰科成为法国队主帅,德尚完成了对“高卢雄鸡”的重塑,过去两届世界杯一冠一亚,今年欧洲杯晋级四强,这本身就证明了他的

实力。如今距离美加墨世界杯还有两年时间,法国队会换掉功勋主帅吗?我们拭目以待。

■德尚不服不行。新华社发

